國立空中大學台南學習指導中心暨附設台南教學輔導處102(上)平時作業

★本科第一次平時作業： 由學系統一命題

★第二次平時作業及補救教學二次考查題目如下：

科目： 成本會計學       班別：  6n6402  面授教師：   吳麗真        

★第二次平時作業題目:

1、 錦繡公司為一家製造掃瞄機的公司，該公司採用標準成本制計算產品單位成本，每台掃瞄機之標準成本為：


錦繡公司8月份實際生產4,000台掃瞄機，銷售3,200台，期初並無材料存貨。

下表則為錦繡公司8月份之其他資料：

	
	   借方
	
	貸方

	應付帳款統制帳戶(均屬8月份購買直接材料發生數)
	
	$546,000

	直接材料價格差異(購料差異)
	
	$26,000
	
	

	直接材料效率差異
	
	20,000
	
	

	直接製造人工價格差異
	
	15,200
	
	

	直接製造人工效率差異
	
	
	
	16,000


試求：(每一子題5分，共35分)

  a.直接材料允許之標準數量(以磅表示)。

  b.直接材料耗用之實際數量(以磅表示)。

  c.直接材料購入之實際數量(以磅表示)。

  d.每磅直接材料實際價格。

  e.達成實際產出下所允許的投入標準直接製造人工小時。

  f.投入生產之實際直接製造人工小時。

  g.實際直接製造人工工資率。

2、 美景公司採用標準成本制，本年度製造千層派1,000片，相關資訊如下所示：

	直接材料：
	實際直接材料成本：
	
	$154,000

	
	實際產出所允許之標準成本：
	
	$140,000

	
	材料標準成本：
	
	每盎司$35

	
	數量差異(效率差異：)
	
	有利$1,050

	
	
	
	

	直接人工：
	實際工資率：
	
	每小時$665

	
	    直接製造人工標準成本：每小時生產2單位，每小時工

資率
$700

	
	直接人工效率差異：
	
	不利$4,200


試問：

a.每單位產品標準材料用量為若干盎司？(5分)

b.直接材料價格差異為若干？(5分)

c.直接人工實際總成本為若干？(5分)

d.直接人工工資率差異為若干？(需標示有利或不利)(10分)

3、 全聚德公司生產工程用及財務用兩種計算機，此兩項產品均需通過春夏及秋冬兩部門，該公司全年度製造費用為$300,000，其中機器成本為$187,500，整備成本為$60,000，檢驗成本為$52,500，產品別相關資料如下：

	
	
	工程用
	
	財務用

	年產量
	
	25,000台
	
	50,000台

	直接材料成本
	
	$75,000
	
	$150,000

	直接人工成本
	
	$25,000
	
	$50,000

	直接人工小時
	
	1,250
	
	2,500

	機器小時
	
	12,500
	
	25,000

	開工整備次數
	
	25
	
	25

	檢驗小時
	
	500
	
	250


試計算：

  (1)各產品每單位製造費用成本。(10分)

  (2)各產品每單位製造成本。(10分)

4、 聯享公司乃是一間喇叭製造商，該公司目前有平民型及頂級型兩種類型的喇叭，而聯享公司實施ABC制度已行之有年，下表為本年度產品別及作業成本庫、成本動因等有關資料：

	         產品別

作業活動
	平民型
	頂級型
	成本庫金額

	整備次數
	240
	260
	$160,000

	零件數
	100
	150
	$400,000

	直接人工小時
	2,750
	1,250
	$120,000


試計算：

  1.在現有成本制度下，平民型及頂級型所分攤的製造費用各為何？(10分)

  2.假如該公司目前改為實施傳統成本分攤制度，且以直接人工小時為單一分攤水準，則這兩類型產品所分攤的製造費用又為何？(10分)

★補救教學二次考查題目(只針對期中考試不及格學生)

(由老師採作業或書面報告方式，同學於第三次面授日交給面授老師攜回批閱)

(備註：針對學習成效未臻理想同學，採行補救教學及給予二次考查機會：學生期中考查成績不及格者，並由面授教師施以補救教學措施後予以期中二次考查，由學生於第三次面授繳交報告或作業給面授老師評閱，二次考查成績超過六十分者，以六十分計算，成績未達六十分者，該科成績就期中二次考查成績或原成績擇優登錄)

題目:

一、選擇題：30分

1.成本習性意指？

  (A)成本數額對作業水準的關係

  (B)成本是發生於製造業、買賣業、或是服務業

  (C)將成本歸類為產品成本或是期間成本

  (D)特定的費用是否係因道德因素而發生
2.劃分半變動成本為固定部分與變動部分，以下列那一種方法較為正確？

  (A)最小平方法

  (B)散佈圖法

  (C)高低點法

  (D)帳戶分析法
3.依產量法提列的機器折舊費用為？

  (A)變動成本

  (B)直接成本

  (C)主要成本

  (D)固定成本
4.下列哪一項不是管理人員的裁量成本？

  (A)固定資產保險費

  (B)產品廣告費

  (C)人員訓練費

 (D)研究開發費
5.當地牙醫製造假牙之公司宜採用
  (A)分步成本制度

  (B)個人成本制度

  (C)作業成本制度

 (D)分批成本制度
6.分批成本法下，期間的製造費用多分攤時，調整該帳戶的分錄為
  (A)借記銷貨成本，貸記製造費用

  (B)借記製造費用，貸記銷貨成本

  (C)借記在製品存貨，貸記製造費用

  (D)借記製造費用，貸記直接材料
7.以加權平均法計算單位成本時，係以下列何項成本除以約當產量
  (A)當期成本

  (B)當期成本加期初在製品存貨成本

  (C)當期成本減期初在製品存貨成本

  (D)當期成本加期末在製品存貨成本
8.過度使用高價位的間接原料可能造成：
  (A)原料價格差異

  (B)原料數量差異

  (C)原料組合差異

  (D)製造費用支出差異
9.下列何項為ABC制度獨有之特色？

  (A)個別的工作(訂單)之成本制度

  (B)部門別間接成本率

  (C)多重成本庫

  (D)成本動因
10.作業基礎成本制：
  (A)試圖將原本被歸類為間接成本的項目，轉變為具有直接成本的性質

  (B)適用於分批成本制，但不適用於分步成本制

  (C)係一種三階段的成本分攤制度

  (D)可以導正低產量多批次產品成本被高估的成本扭曲情況
二、分錄及計算題：70分

1.試利用下列資料，估計在高低點法下之有關資料；最高作業量30,000直接人工小時(製造費用$35,000)，最低作業量5,000直接人工小時(製造費用$6,500)。(20分)

試作：

(1)單位變動成本。

(2)固定成本。

(3)若耗用直接人工小時為10,000小時，估計之維修成本為何？
2.台中公司產品需經過A與B部門，該公司本年度購入原料$80,000，生產部門A耗用6,000人工小時，每人工小時工資為$4.5，生產部門B耗用4,500人工小時，每人工小時工資為$6，製造費用則A部門按每人工小時分攤$5，B部門按每人工小時分攤$6.5，其他資料如下：(20分)

                  期初        期末   
製成品           $25,000     $20,000
在製品            16,000      15,000
原料              23,000      21,000
 試作：

(1) 總製造成本。
(2) 製造品成本。

(3) 銷貨成本。

(4) 加工成本。

3.天長公司為一家製造家用除濕機的廠商，以下為該公司X3製造費用資料：(30分)

  製造費用      實    際       彈性預算      已分攤金額
   變動         $766,080       $768,000       $768,000 
   固定        3,502,080      3,480,960      3,763,200

  X3年的預算係以製造8,880件產品為基礎，預計每件除濕機將耗用2機器小時加以生產，X3年實際耗用18,240個機器小時。靜態預算變動製造費用為$710,400。

試作：

a. 機器小時數之預算數量。

b. 每機器小時之預算固定製造費用。

c. 每機器小時之預算變動製造費用。

d. 實際產出所允許之預算機器小時數。

e. 產出單位的實際數量。

f. 每單位產品使用實際機器小時數。
同學平時作業注意事項：


1.作業書寫規定：□手寫  □電腦打  均可


2.作業繳交期限：第一次作業→□第二次面授繳交  第三次面授繳交  □第四次面授繳交


          第二次作業→□第三次面授繳交    第四次面授繳交


3.繳交方式：面授日   □e-mail    □均可


4.同學與老師聯絡之方式：□電話：                        


                   e-mail： z6m@mail.stust.edu.tw         □其他：                             


(此資料僅提供本班同學如課業(含作業)有疑異時與老師聯繫用)
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